

## 时评

# “自伤”维权，权利成空壳

你拥有一种权利,但非“自伤”,则不足以维护权利,自伤几乎成了权利实现的应有代价。权利因此不再是权利,而是一种用自伤去交换的商品。

## ——&gt;&gt;头条评论

□刘洪波

江西宜春拆迁出了事,《人民日报》发表评论“主张权利不能总靠自伤”,全面质疑了当地政府的说法。

当地政府说,出事三人烧伤事件是当事人用汽油恐吓政府人员,因风力作用点燃自身。《人民日报》评论说,“究竟是‘强制拆迁’还是‘思想教育’,是‘风力作用’还是‘悲愤自焚’,是‘上前施救’还是‘冷眼旁观’,都需要更为客观、中立和深入的调查。”

政府与社会各方对一件事情说法不一,终于连《人民日报》也不认为政府就是可信的“权威信息来源”了。

“主张权利不能总靠自伤”,多么简单的道理,多么简单的要求。然而现在来看,有时候如果没有“自伤”,你又何以主张权利呢?

一个人得了职业病,有权得到赔偿,但要证明染上了职业病,你得开胸验一下,还得找“无职业病检验资质”的医院,否则,可能开胸也白开。

一个司机被“钓鱼执法”,你得砍下一截指头,赔没有“从事非法营运”,否则,没有这血色的一幕,你的

遭遇无人能知,钓鱼执法的部门就顺利地执行了对你的惩罚。

人们有权喝不得结石的奶粉,但如果没那么多的儿童得上结石,又怎么能够有人去关心奶粉里面是否加过三聚氰胺?

人本来是有权自由行走的,尤其公民在自己的国家,但倘若没有孙志刚亲身送上一条命,又怎么会使收容遣送制度立即取消?

“自伤”正在成为主张权利的途径。你拥有一种权利,这些权利,也会与你作为一个生物体的权利那样,非自伤则不足以提出主张,自伤了也未必就足以提出主张,至于提出了主张是否会得以实现,那更是不可预知的。例如,因拆迁而自伤的事情,不是一两件了,自焚的、上吊的、喝药的,形式多样。你不自伤,谁知道你还对补偿有意见呢,但就算是自伤了,难道补偿要求就能够实现吗?

例如绝食,大概是主张权利最温和的自伤形式,这甚至不足闻问,那就连提出主张的效果都相当于无。

“主张权利不能总靠自伤”,是一句够让人哀叹的祈请;但问题是,哪怕自伤仍然不足以主张权利。权利与自伤的关系,就像《葵花宝典》练神功的指示一般。

■本报投稿信箱:  
zhangjinling@qlwb.com.cn

器,于是,很多时候,你亲受伤害,也未必知道有问题,那么你的权利就相当于没有被损害。你有权吃合格的东西,但吃有激素的肉,你也不会马上出现症状,没有症状,那就是没有问题。你有权居住在电磁辐射正常的地方,但电磁辐射超标了,你并非总能感觉到,感觉不到,那就是无碍健康。如此等等。

你身处社会,有公民该有的政治、社会与经济权利,这些权利,也会与你作为一个生物体的权利那样,非自伤则不足以提出主张,自伤了也未必就足以提出主张,至于提出了主张是否会得以实现,那更是不可预知的。例如,因拆迁而自伤的事情,不是一两件了,自焚的、上吊的、喝药的,形式多样。你不自伤,谁知道你还对补偿有意见呢,但就算是自伤了,难道补偿要求就能够实现吗?

例如绝食,大概是主张权利最温和的自伤形式,这甚至不足闻问,那就连提出主张的效果都相当于无。

“主张权利不能总靠自伤”,是一句够让人哀叹的祈请;但问题是,哪怕自伤仍然不足以主张权利。权利与自伤的关系,就像《葵花宝典》练神功的指示一般。

■本报投稿信箱:  
zhangjinling@qlwb.com.cn

## &gt;&gt;世风眉批

## 最便宜的往往是最昂贵的

有段时间,看到电视台的猜谜游戏,奖金不菲,而谜底又特别简单。我心动了,就想试试,每次随着节目的进行一次又一次拨打那个每分钟3元话费的电话号码。看到别人

每回都答出不着边际的谜底,还挺得意,总幻想下一个机会是自己。老伴劝我我也不听,说什么“这就像抓彩票,中一回就赚了”。结果每晚几十元电话费,尽管每次都能猜中谜底,可惜连续十几天也没捞着回答的机会,这才死了心。

最便宜的往往就是最昂贵的。当超乎寻常的便宜向你招手时,一定要冷静地想一想,里边是不是藏着钩钩。(段玉文)

# 请问税收专家这账是咋算的

我们所吁请的,不被接受的调高个人所得税起征点的减税计划,不被接受的原因是“培养全民纳税意识”。还据说,这一思想是从西方引进的。

## 公共专栏

□魏雅华

2010年9月9日,中国的各大媒体都纷纷报道了这样一条来自大洋彼岸的新闻:9月8日,美国总统奥巴马宣布,在本周内提出为美国中产阶级的永久性减税计划,同时不再延长对富裕阶层的减税措施。根据奥巴马提出的计划,2011年税收中的80%,将由年收入逾100万美元的家庭负担。

美国是用这样的税收战略:占美国总人口约2%的、年收入逾100万美元的百万富翁们纳税,包括中产在内的98%的中低收入者免税,来缩小美国的贫富差别。

我不知道看到这样的新闻,我们的税收专家们会作何评论。我想到了咱们将工薪们一网打尽的个人所得税。个人所得税在中国,已经成为了工薪们的人头税。中国纳税的主力军是占总人口包括中产在内的98%的中低

收入者。而我们所吁请的,不被接受的调高个人所得税起征点的减税计划,不被接受的原因是“培养全民纳税意识”。还据说,这一思想是从西方引进的。

在2009年的人大政协两会上,便有众多的人大代表和政协委员提出,要求调高个人所得税起征点至3000元,然而,会后便没了下文。2010年的人大政协两会上,又有众多的代表和委员,再次强烈要求调高个人所得税起征点至5000元,可会后又没了下文。至今仍在以2000元为起点征收。

奥巴马所划定的中产阶级的界限是:年收入在25万美元以下,月收入在2万美元以下。而中国所划定的个人所得税起征点的界限是:月收入在2000元人民币。我国年人均收入水平的最新数字为年收入0.3266万美元,月收入仅为272美元。两者的差别接近100倍,竟如此之大!可中国的税收专家们居然说,这一思想是从西方引进的。

比如税收专家孙钢说,

“按照目前2000元的起征点,全国缴纳个税的人数占总人口比例不到2%。进一步上调个税起征点,只是令少数高收入者获益,低收入者受益不大”。我真不知道孙钢先生的账是怎么算的。据国家统计局公布的数据,2010年第一季度,全国城镇单位在岗职工月平均工资2754元。按照2000元的个税起征点,全国所有的城镇单位在岗职工,都必须缴纳个人所得税,2000元的个税起征点,已将全国所有的城镇单位在岗职工一网打尽。怎么会才2%?不知道孙钢先生2%的比例是以什么为基数的,可无论是以13.9亿的全国人口,还是以全国所有的城镇单位在岗职工为基数,都无法得出这个2%的比例来。这是笔误、口误,还是别的什么误?

美国中产阶级的界限是:年收入在25万美元以下。中国中产阶级的界限可不可以是:年收入在25万人民币以下?是不是可以对低于这个收入的中国人减税,请税收专家们考虑。

# 颈椎腰椎间盘突出症

济南军区机关医院

济南军区机关医院颈肩腰腿痛治疗中心引进军事医学科学院颈肩腰腿痛专家组,历经多年潜心研究出最新科研成果“介入冲击疗法”,该疗法利用人体的解剖特征,将药物直接介入病变部位,对神经根进行冲击,疏通经络,调节血液循环,修复受损骨骼,补充骨骼所需的微量元素和营养,彻底解除神经压迫,消除疼痛,使神经受压引起的头晕、手脚麻木、发凉、颈肩腰腿疼痛、酸困不适、下肢无力等症状彻底消失。该疗法具有不开刀、不住院、无痛苦、见效快等优点,辩证治疗腰椎间盘突出症、风湿、类风湿、颈椎病、肩周炎、骨质增生、坐骨神经痛、腰骨头坏死、腰腿痛等骨病,不论病情轻重,疗程长短,治疗后1至2天各种症状明显好转或消失,短期内即可让风湿骨病患者恢复正常生活,彻底扭转了以往其它疗法用药耗时、停药或复发弊端,给久治不愈、反复发作的患者带来了康复的喜悦。

为了让广大腰腿痛患者早日摆脱病痛,我院将于9月1日至30日特邀“介入冲击疗法”创始人张主任、副主任来院举行大型专家会诊活动,期间治疗费优惠20%,药费优惠10%,节假日不休,来诊请带相关检查资料。

声明:本疗法在省内尚属首例,引进,别无分家。  
专家咨询:0531-6695 6999  
地址:济南市英雄山路21号军区大院内,国美电器八一店对面(长途汽车站乘4、5路到八一立交桥南站下车,向南走100米,市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路均可到达)

齐鲁晚报 生活日报

# 广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616678(文健)  
85196557 85196552  
85196150 85196158

设计部:0531-85196177 85196155  
(E-mail: gong6666@vip.163.com 85196232)

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)  
85196191 85196299  
85196126 85196137  
85196215

省内代理部:

0531-82608360 82963199  
85196280 85196198

省外代理部:

0531-82616688 82616800  
85196278

经济专刊部:

0531-82608362 85196050

(主任室)82921268  
85196166 85196055

85196145 85196030

医疗广告部:

85196055 85196364  
85196360

地方广告部:

0531-82963433 85196188

分类广告部:

0531-85196199 87886618  
87886628 85196184(传真)

地址:济南市经十路16122号

邮编:250014



济南各店电话——银座商城店:81912012 八一银座店:82030526 梧桐店:87105999 开元店:81956599

汇丽华城:86598599 省委店:82029599 二七店:82023899 经七华联:62301599 委托华联:82960399

马鞍山银座:61367266 济大店:82565199 三函店:86976899 和平店:88920399 解放店:81850699

历山店:86557599 洪楼店:86965699 花园店:88026099 洪楼银座店:66898290 长清银座店:87209122

无影山店:85866599 六里山店:82722899 七里山银座:61367133 缤纷五洲:89006099 大观园店:86023699

**金鲁源**  
山东省著名商标  
山东名牌产品  
山东省著名老字号